



主题征文评选结果出炉

旅行

“诗与远方”

展现“轨道上的常州”风采及其带给人民群众的美好出行体验。

征文活动于7月中旬启动,受到社会广泛关注,一个月里共收到500余件征文。孩子们用细腻的文字生动呈现了常州铁路发展的日新月异,抒发了对美好生活的向往。“字里行间充分表达了孩子们的真情实感,言之有物、有情、有我。”据评委们介绍,有的孩子将高铁比喻为“伙伴”“向导”,发现美、欣赏美、感受美;还有一些作品充满想象力,比方说有的孩子编写了一则童话,充满童真童趣,展现了新时代儿童丰沛的想象力、灵动的表达力。

请入围相关奖项的同学及时领取证书与奖品,领取地点:龙锦路1590号现代传媒中心1号楼1617室,联系电话:86630997(请工作日咨询)。

速度与温度

第二十四中学天宁分校八(2)班 王甜天 指导老师 吴丹

那一年,因为大雪封路,高铁停运,妈妈购买了绿皮车的车票带天佑回家。进站,天佑携着妈妈上车,落座,用好奇的眼光打量着周围的环境:床、小桌子以及各式各样的乘客,甚至还有公共烟灰盒、车尾观景台、残疾人专座……“还挺人性化!”天佑小声说。火车缓缓,穿过田野和山川,每一站都藏着不同的故事。天佑看着、想着,沉醉其中,直到妈妈推了推他:“感觉如何,和高铁比起来怎么样?”“嗯……”天佑不知如何作答,躺在床铺,听着其他乘客细碎的交谈声与嗑瓜子声、火车轮子与轨道的碰撞声、热水注入泡面的声音,一切都那么温暖。脑海中又浮现出高铁的身影——他们

代表着独属常州的速度与效率,并且一直在追求突破。如今,常州高铁已经有405个班次,每年春节的乘坐人数都在以70%的速度增长……“绿皮车不好吗?不是。高铁不好吗?不是。”天佑自言自语。

“我觉得啊,绿皮车很慢,很好;高铁很快,也很好。如果说‘快’彰显了经济社会发展活力,那么‘慢’则蕴含了人们享受生活、热爱生命的品行。”妈妈思考片刻说道。天佑灵光一闪,抢着说:“如果说风驰电掣的高铁代表着常州之高效,那么收费低廉、站站停靠的绿皮车则演绎着常州的温度。”

妈妈笑了,天佑也笑了。

一天,小明和小华接到了一个神秘电话,邀请他们去体验时空冒险。于是他们来到了常州南站。随着列车缓缓启动,眼前的世界开始变得模糊,他们来到了绿皮车的时代。

此时的常州火车站是春运期间,人山人海,等待购票的旅客黑压压一片。随着一声汽笛响起,火车呼哧呼哧喘着粗气,像一头疲惫不堪的老牛,拖着十几节车厢出发了。随着火车启动,眼前渐渐模糊,他们来到了常州的高铁时代。这里已经实现了全面智能化管理。候车室内的电子屏幕上滚动

播放着最新的列车信息,乘客可以通过手机应用轻松购票、查询行程。小明和小华感受到了常州在智慧城市建设和智能交通方面取得的巨大成就。

随着眼前渐渐模糊,他们发现自己坐在了由清洁能源驱动的列车上,穿行在常州未来铁路网上。这列列车采用了太阳能电池板和风能发电机,几乎实现了零排放。车站内部,他们看到有人在测试一款流线型、闪闪发光的列车模型,工作人员解释道:“这是我们正在研发的超级高铁,采用磁悬浮技术,运行速度可达1000公里/小

时。”

小明和小华感到非常震撼,随着眼前一阵模糊,列车缓缓驶入终点站,他们结束了这次难忘的穿越之旅。小明不禁感慨:“真不敢相信,我们竟然经历了从近代到未来的常州铁路发展史!”小华点头赞同:“从纸质票到电子客票,从绿皮车到高铁,从自带餐食到高铁外卖,常州铁路见证了一个城市的发展和进步!”常州铁路不仅改变了人们的出行方式,更促进了城市的繁荣与发展。从近代工业的崛起,到现代的智慧城市,常州铁路始终是这座城市发展的推动力之一。

童梦飞驰之旅

横山桥中心小学四(3)班 宋知遐 指导老师 朱晓红

清晨,当第一缕阳光悄悄探进我的小窗,我就知道,是时候踏上旅程了。我拉着妈妈的手,蹦蹦跳跳地来到常州北站。哇!那银白色的“巨龙”静静地躺在轨道上,仿佛随时准备带着我们去往童话的彼端。

“嘟——”随着一声清脆的鸣笛,我们稳稳地坐上了这列神奇的“时光机”。车厢里干净整洁,我

在窗边,看着窗外风景如电影般一幕幕掠过:金黄的麦田、翠绿的竹林,还有远处若隐若现的青山,都像是特意为我准备的画卷。

爸爸告诉我,以前从常州去远方,要坐很久很久的火车;而现在,高铁就像长了翅膀,几个小时就能跨越千山万水。最让我兴奋的是,每到一站,都有新的故事等待我发现。从常州出发,我可以轻松探访

上海的繁华、南京的古城墙,甚至更遥远的地方。这些曾经只在书本上见过的名字,现在变得触手可及,让我感受到了祖国母亲的宽广与温暖。

“轨道上的常州”,不仅仅是一条条冰冷的铁轨,更是连接梦想与现实的桥梁,是家乡走向世界的窗口,更是我们心中那份对美好未来的无限向往。



沪宁沿江高铁

飞铁织梦,童心绘常州

湖塘实验中学八(4)班 张旖桐 指导老师 曹小凤

“你们听,那远处传来的轰鸣声,如同远古巨龙的深沉呼唤,穿越云霄,直击心灵。”我闭上眼,深吸一口气,让心灵随着那遥远而坚定的声音遨游,鼻尖似乎已捕捉到那股独属于铁轨的、混合着机油与风的气息,“那就是沪宁沿江高速铁路,它不仅仅是一条路,它是我们常州腾飞的翅膀。”

可欣的眼眸中闪烁着好奇与向往,她的声音轻柔:“我记得第一次坐高铁,是和妈妈一起去苏州看园林。车厢里干净整洁,座椅舒适,还有免费的Wi-Fi和充电插座。一路上,我通过车窗看到了不一样的风景,从繁华的城市到宁静的乡村,

每一帧都像是一幅精美的画卷。”

哲恒的画笔在纸上跳跃,他细致地勾勒出高铁列车的每一个细节:流线型的车身在阳光下闪耀着金属的光泽,他的笔触细腻而富有力量,每一笔都精准地勾勒出高铁列车的雄姿,车窗内乘客们或低头阅读,或轻声交谈,脸上洋溢着幸福和满足。而车窗外,是常州这座城市日新月异的面貌,高楼大厦如雨后春笋般涌现,绿树成荫的街道上车水马龙,人们忙碌而有序地生活着。

“还有啊。”我满怀激情地补充道,“你们知道吗?这条高速铁路不仅缩短了城市之间的距离,更在心灵深处搭建起了一座座桥梁,拉

近了人与人之间的心。它让在外工作的游子能够更快地回到家乡,与家人团聚;也让更多的游客来到常州,感受我们这座城市的魅力。它就像一座桥梁,连接着过去与未来,也连接着每一个常州人的心。”

夕阳西下,天边染上了绚丽的晚霞,我们的画作也逐渐完成。在这幅画中不仅有高铁列车的飞驰、城市的繁华,更有家人团聚的温馨、朋友欢笑的场景。这些画作虽然稚嫩,却充满了对生活的热爱和对未来的憧憬。在这片充满希望的土地上,“轨道上的常州”正以它独有的方式,书写着属于这座城市的辉煌篇章。